

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.05.2023 В Омске работник железной дороги упал под движущийся поезд	4
29.05.2023 В Муравленко стропальщик погиб на производстве	4
29.05.2023 Вахтовик погиб во время работ на месторождении в ЯНАО	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
28.05.2023 В Тюмени этим летом увеличится количество уволенных сотрудников	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
28.05.2023 В Астраханской области упростили требования к трудовым мигрантам	5
В.В. ПУТИН	6
27.05.2023 Форум "Деловая Россия" с участием Владимира Путина объединил северян	6
26.05.2023 Путин обсудил с Совбезом РФ дополнительную соцподдержку участников СВО	6
26.05.2023 Путин признался, что не верил в отечественный бизнес.....	7
26.05.2023 Путин предложил объявить «пятилетие созидательного труда»	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА.....	9
26.05.2023 Глава ЦБ поддержала расширение финансовых инструментов для бизнеса	9
Т.А. ГОЛИКОВА	9
28.05.2023 Кабмин РФ утвердил даты проведения XVII Международного конкурса имени Чайковского	9
26.05.2023 В летних лагерях РФ отдохнут более 1,5 млн детей, находящихся в трудной жизненной ситуации	10
26.05.2023 Центры занятости с начала года трудоустроили 5 тыс. жителей Запорожья - Голикова.....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
29.05.2023 В Минтруда сообщили о сокращении в России числа женщин фертильного возраста	11
29.05.2023 Минтруд предложил увеличить квоты на привлечение мигрантов в 28 регионах России	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
29.05.2023 Поворот лицом к риску	12
29.05.2023 Россиян в июне ожидает короткая рабочая неделя - Роструд.....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
26.05.2023 В Сахалинской области машинист погиб при выполнении буровых работ.....	14
26.05.2023 61-летний крановщик получил травмы на стройплощадке в Нижнем Новгороде.....	14
26.05.2023 В Башкирии 54-летняя женщина-водитель погрузчика получила тяжелую травму.....	14



26.05.2023 Трудовая инспекция выясняет причины пожара в нижегородском ТЦ «Небо»	15
ПРОФСОЮЗЫ	15
29.05.2023 «СИБУР Профсоюз» демонстрирует высокий уровень социального партнерства	15
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	16
28.05.2023 22-23 июня на базе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого состоится Всероссийская конференция «Охрана труда и кадровая работа в организациях, подведомственных Минобрнауки России»	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	17
29.05.2023 В Самарской области работникам ОПК компенсируют расходы на ипотеку	17
29.05.2023 Российские медицинские вузы ожидают более 33 000 студентов в новом учебном году.....	17
27.05.2023 В России планирует усилить наказания за нарушения правил охраны труда в опасных условиях.....	18
26.05.2023 В Госдуме предложили определить профессию "водитель такси" на госуровне	18
26.05.2023 В Госдуму внесли законопроект о социальных банковских счетах и вкладах	19
26.05.2023 «Новые люди» предложили разрешить вольнослушателям посещать лекции вузов	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.05.2023

В Омске работник железной дороги упал под движущийся поезд

Мужчина получил травмы.

Омская транспортная прокуратура выясняет обстоятельства несчастного случая, произошедшего на железнодорожных путях в Октябрьском округе.

По предварительной информации, 28 мая около 21 часа в ходе выполнения маневровых работ на подъездных путях ООО «Промжелдортранс» один из **работников** этого предприятия **упал** под состав движущегося поезда.

В результате происшествия пострадавшего доставили в больницу с травмами.

В настоящий момент правоохранительные органы проводят проверку исполнения законодательства об охране труда.

https://omsk.aif.ru/incidents/v_omske_rabotnik_na_zheleznoy_doroze_upal_pod_dvizhushchiysya_poezd

29.05.2023

В Муравленко стропальщик погиб на производстве

Жители ЯНАО рассказали в соцсетях о гибели рабочего на объекте в Муравленко 28 мая. В СУ СК РФ по Ямалу корреспонденту «МК Ямал» подтвердили информацию. Видео с места ЧП опубликовали в группе «Происшествия Ноябрьск» во «ВКонтакте».

«Сегодня утром в Муравленко погиб стропальщик», - написал анонимный пользователь соцсети.

На видео видна техника, в том числе, смятая до состояния металлома. На каком объекте работал мужчина и при каких обстоятельствах погиб - не уточняется.

В СУ СК РФ по ЯНАО корреспонденту «МК Ямал» информацию о трагедии подтвердили и сообщили, что по факту ЧП проводится доследственная проверка. Подробности об обстоятельствах происшествия мы рассчитываем выяснить в ближайшее время.

<https://www.mk-yamal.ru/incident/2023/05/29/v-muravlenko-stropalshhik-pogib-na-proizvodstve.html>

29.05.2023

Вахтовик погиб во время работ на месторождении в ЯНАО

Происшествие случилось на месторождение Пуровского района Фото: Владимир Жабриков

В Пуровском районе ЯНАО во время работы **погиб вахтовик**. Мужчина получил травмы несовместимые с жизнью при производстве подъемно-разгрузочных работ, сообщили в окружном управлении СКР.

«По предварительным данным следствия, 28 мая 2023 года около 10 часов на территории кустовой площадки одного из месторождений Пуровского района, при производстве подъемно-разгрузочных работ рабочий коммерческой организации, выполнивший функции стропальщика, в результате происшествия получил смертельные травмы. Мужчина 1979 года рождения скончался на месте происшествия», - уточнили в надзорном ведомстве.

Следователи незамедлительно начали выяснять детали происшествия. Также силовики дадут оценку ответственным за соблюдение техники безопасности. После этого будет принято процессуальное решение.



<https://1novosti-regiona.ru/vahtovik-pogib-vo-vremya-rabot-na-mestorozhdenii-v-yanao/#respond>

СОКРАЩЕНИЯ

28.05.2023

В Тюмени этим летом увеличится количество уволенных сотрудников

Число **сокращенных сотрудников** летом 2023 года превысит показатели прошлого года Фото: Екатерина Сычкова URA.RU

В Тюмени этим летом увеличится число **работников** компаний, которые попали под **сокращения**. Информацию о количестве уволенных людей предоставили в областном департаменте труда и занятости населения.

"На период 10 мая, в июне, июле и августе планируется сократить 255 человек. Летом 2023 года под **сокращение** попали 233 **сотрудника**", - передают данные журналисты РБК Тюмень.

Директор департамента Александр Сидоров сказал, что на предприятиях, заявляющих о планируемом **сокращение** **работников**, проводятся мероприятия по оказанию информационной и правовой помощи персоналу, а также содействию в выборе новых мест для трудоустройства.

Также он добавил, что основная часть предполагаемых к **увольнению** жителей города является **работниками** компаний, в которых проводятся организационно-штатные мероприятия, связанные со слиянием, присоединением, разделением организации, а также с изменением организационной структуры.

<https://m.ura.news/news/1052653143>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.05.2023

В Астраханской области упростили требования к трудовым мигрантам

Губернатор Астраханской области Игорь Бабушкин отменил дополнительное требования к оформлению патента в регионе, об этом 25 мая сообщила пресс-служба министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности региона.

Губернатор отменил прошлое постановление от 22.12.2014 № 121 «Об указании в патенте, выданном на территории Астраханской области, профессии (специальности, должности, вида трудовой деятельности) иностранного гражданина» признано утратившим силу.

Данное требование было отменено после многочисленных обращений сельскохозяйственных товаропроизводителей, которые указывали, что из-за специфики работ, **трудовые мигранты** совмещают множество обязанностей по разным профессиям в течение сезона.

Данная мера устранит возможную административную ответственность в виде серьезных штрафов за привлечение **трудовых мигрантов** к работе не по профессии, которая указана в патенте.

<https://rossaprimavera.ru/news/f8b5ac0e>



В.В. ПУТИН

27.05.2023

Форум "Деловая Россия" с участием Владимира Путина объединил северян

Президент **Путин** выступил на форуме "Деловая Россия" с **предложением** объявить в стране "пятилетие созидательного предпринимательского труда". Фото: Baltphoto/Вероника Овсянникова

Форум Общероссийской общественной организации "Деловая Россия", проведенный при участии **Президента России** Владимира **Путина**, собрал представителей Мурманской области, которые активно принимали в нем участие. Мероприятие прошло в формате видеоконференции. Подробнее - в материале "МК в Мурманске".

Президент **Путин** приветствовал участников и поздравил их с Днем российского предпринимательства. В ходе форума были обсуждены важные вопросы, связанные со стимулированием инвестиций и поддержкой малого и среднего бизнеса. Об этом рассказали в пресс-службе министерства развития Арктики и Мурманской области.

Одной из предложенных инициатив активистов организации "Деловая Россия" было **предложение** о разработке нового финансового инструмента, который позволит привлекать инвесторов для растущих компаний и среднего бизнеса. Также обсуждалась возможность настройки механизма инвестиционного налогового вычета с целью достижения технологического суверенитета. В профильном ведомстве отметили, что была обсуждена также идея субсидирования строительства морских судов для экспортёров, а также продление некоторых существующих мер поддержки бизнеса.

Президент **Путин** выступил на форуме "Деловая Россия" с **предложением** объявить в стране "пятилетие созидательного предпринимательского труда". Он также поручил бизнес-объединению и Агентству стратегических инициатив разработать специальный стандарт социального капитала бизнеса и предложить стимулы для предпринимателей.

На форуме участники прослушали выступление председателя Мурманского регионального отделения организации "Деловая Россия" Натальи Шишкиной и сопредседателя Максима Горнаева. Стоит отметить, что последние годы отделение активно демонстрирует свою активность на территории региона.

<https://murmansk.mk.ru/social/2023/05/27/forum-delovaya-rossiya-s-uchastiem-vladimira-putina-obedinil-severyan.html>

26.05.2023

Путин обсудил с Совбезом РФ дополнительную соцподдержку участников СВО

Дополнительные социальные гарантии участникам спецоперации и членам их семей стали темой обсуждения на совещании, которое провел президент РФ Владимир Путин с членами Совета безопасности РФ.

Дополнительные социальные гарантии участникам спецоперации и членам их семей стали темой обсуждения на совещании, которое провел президент РФ Владимир Путин с членами Совета безопасности РФ.

Мы сегодня обсудим дополнительные меры социальных гарантий участникам специальной военной операции и членам их семей", - сказал Путин на совещании.

Далее глава государства предоставил слово вице-премьеру Татьяне **Голиковой**.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230526/svo-putin-1874468993.html>



26.05.2023

Путин признался, что не верил в отечественный бизнес

Предприниматели в ответ заверили президента, что для них главное не капитализация, а патриотизм

Владимир **Путин** объявил в России пятилетку созидательного предпринимательского **труда**. Его результаты должны пойти на внутренний рынок, а также на рынки Азии, Африки и Ближнего Востока. «Это рынок будущего и именно на этом рынке российский бизнес может бороться за покупателя», - заявил президент. Предприниматели заверили главу государства, что главное для них не доходы, и не капитализация, а созидательный **труд** на благо россиян и патриотизм. «Работать стало гораздо интересней», - сообщили они. Но все-таки попросили денег.

Владимир **Путин** отметил день предпринимательства встречей с представителями российского бизнеса. Она прошла в смешанном формате: руководителей отдельных компаний позвали в Кремль, остальные собрались перед экранами на местах. Президент заявил, что для бизнеса наступили новые времена. «Сегодня бизнес не ограничивается экономической жизнью. Возрождение исторических и развитие новых традиций отечественного предпринимательства - это один из ключевых факторов общественной стабильности и нашего суверенитета», - подчеркнул **Путин**, предложив объявить в России пятилетку созидательного предпринимательского **труда**.

Ключевая задача этого периода - освоение внутреннего рынка. В 90-е годы прошлого столетия, напомнил президент, российский рынок был отдан иностранцам, в том числе транснациональным корпорациям. «Конкурировать с гигантами, которые пришли на наш рынок и сожрали его, было невозможно. Но в какой-то момент стало очевидно, что нам воздуха не хватает на собственном рынке, на нем было не пробиться», - посетовал ВВП. И вот наступил именно «тот случай, когда не было бы счастья, но в прямом смысле несчастье помогло». Иностранные компании стали уходить, освобождая пространство для российских предпринимателей. «Пришло время возвращать свои позиции и компании этим уверенно пользуются», - заявил **Путин**, отметив, что российские товары ничуть не хуже по качеству и даже превосходят иностранные аналоги. «Такой прыти от нас никто не ожидал!» - порадовался президент, однако признался, что и сам поначалу находился в числе скептиков.

Путин подчеркнул, что пользуясь открывшимися возможностями, бизнес ни в коем случае не должен концентрироваться исключительно на внутреннем рынке. «Это путь к самоизоляции, автаркии и потери конкурентоспособности», - пояснил он. По словам **Путина**, Россия уже давно, ещё до начала конфликта на Украине, обратила внимание на новые точки роста мировой экономики и начала переориентацию на эти рынки. В Африке, в Азии и на Ближнем Востоке растут запросы на товары и услуги, это рынки будущего, поэтому именно там российскому бизнесу следует бороться за покупателей, считает президент.

Глава общественной организации «Деловая Россия» Алексей Репик поспешил признаться, что сегодня для российских предпринимателей по-настоящему «солнечный день». Для подобного заявления, действительно, имелось сразу несколько веских причин - и хорошая погода за окном, и инициатива Владимира **Путина** о предпринимательской «пятилетке» и присутствие президента на встрече. А скорее всего - совокупность всех этих факторов. Репик подтвердил, что раньше российский бизнес строился по западным учебникам и питался крохами с барского стола транснациональных корпораций. Но теперь для него настали другие, лучшие времена. Пассивный доход - «это не для нас и не про нас», а капитализация больше не ставится во главу угла, сообщил оратор. «Мы готовы к этапу больших перемен и амбициозных целей», - заверил он, отметив, патриотизм для бизнеса тоже не пустой звук. «Без любви к Родине все это становится бессмысленным и не работает».

Раньше российские предприниматели, по словам Репика, всеми правдами и неправдами старались выйти на рынки США и Западной Европы. «Нам казалось, что там будущее, но там его нет! Не только для нас нет - там его вообще нет», - нарисовал удручающую картину эксперт, отметив, что именно в Азии, Африке и на Ближнем Востоке российские компании действительно нужны - «дорога к 7 млрд потребителей кажется все более заманчивой». «Будущее есть у всех, - мягко поправил бизнесмена **Путин**, - Только у всех оно разное» «У России будущее хорошее, - уверен он, - Мы знаем, чего хотим и какими средствами добиваемся своих целей».

Дальнейшие выступления руководителей компаний производили двоякое впечатление. С одной стороны, предприниматели утверждали, что все у них хорошо: они рады новым возможностям и успешноправляются со



всеми трудностями и вызовами. С другой стороны, безоговорочно поверить этим утверждениям мешал внушительный список проблем, озвученный докладчиками. Практически каждый просил либо субсидий и льготных кредитов, либо налоговые преференции, либо смягчения ответственности за невыполнение обязательств в условиях санкций.

Как выяснилось, отказ от торговли через западных трейдеров и переход на прямые поставки ухудшил финансовое положение предпринимателей. Отсрочки по оплате товаров составляют 180, а то и 240 дней - «это существенное отвлечение капиталов». Сложности со страхованием заставляют компании просить о расширении страхового покрытия. А необходимость строить собственную инфраструктуру в Азии и в Африке, поскольку в дружественные турецкие и в китайские порты российскую продукцию не всегдапускают, - поддержки инвестиций со стороны государства.

Один из участников встречи рассказал президенту, что в связи с внедрением новых технологий и сложностями с комплектующими камазовские фуры подорожали с 5 до 9 (!) млн руб. Тогда как размер максимальной госсубсидии, которая выделяется на их приобретение, остался прежним - 500 тыс руб. «Раньше это было 10% от стоимости, а сейчас гораздо меньше. Просим вас снять ограничение и досубсидировать покупки нашего отечественного тягача!» - обратился к **Путину** предприниматель. Однако президент не стал с ходу принимать решение, сославшись на Минфин.

Больше повезло бизнесмену, просившему о продлении моратория за нарушения требований валютного **законодательства** ещё на два года. «Продлить мораторий точно нужно. И ни в коем случае не допустить потом каких-то выплат с бизнеса задним числом», - заявил ВВП. Кроме того, президент поддержал просьбу разрешить продажу так называемой «серебряной посуды» в обычных магазинах и ларьках. «Жены будут с удовольствием ее покупать, наливать, угождать мужам. Да и воспитывать серебряной посудой будет намного лучше», - заверил **Путин** производитель.

<https://www.mk.ru/economics/2023/05/26/putin-priznalsya-chto-ne-veril-v-otechestvennyy-biznes.html>

26.05.2023

Путин предложил объявить «пятилетие созидательного труда»

«Пятилетие предпринимательского созидательного труда», согласно **предложению** президента, должно быть наполнено «конкретной работой», а не протокольными мероприятиями. **Путин** попросил бизнес-объединения направить свои **предложения**

В России нужно объявить "пятилетие предпринимательского созидательного труда", заявил президент Владимир **Путин** на встрече с членами "Деловой России". Трансляция шла на телеканале "Россия 24".

"Предлагаю сегодня обсудить еще одну инициативу - объявить в России пятилетие созидательного предпринимательского труда и наполнить его не какими-то официальными или квазиофициальными протокольными мероприятиями, а именно конкретной, предметной работой", - сказал **Путин**.

Это должна быть в том числе работа по улучшению делового и инвестиционного климата, добавил президент. По его словам, благоприятный конкурентный деловой климат не создается призывами и декларациями. "Здесь очень важна обратная связь делового сообщества. Нужно, конечно, отталкиваться от реальных проблем, обозначить их и последовательно решать", - заявил президент.

Ключевыми направлениями деятельности в рамках этого "пятилетия" **Путин** видит улучшение инвестиционного и делового климата, повышение эффективности и модернизацию отраслей экономики, развитие кадров и профессионального образования, развитие новых форматов государственно-частного партнерства, инициативы по развитию взаимодействия бизнеса с регионами и муниципалитетами.



"Ждем здесь содержательных **предложений** от "Деловой России", РСПП, "Опоры России" и других бизнес-объединений", - заключил президент.

Путин неоднократно подчеркивал важную роль бизнеса в снижении санкционного давления на российскую экономику. В частности, он говорил об этом в обращении Федеральному собранию в феврале. "Именно частный бизнес на фоне внешних попыток сдержать Россию доказал, что умеет адаптироваться к быстро меняющейся конъюнктуре", - сказал тогда президент. По итогам выступления он предложил Российскому союзу промышленников и предпринимателей (РСПП) подготовить **поправки** в Уголовный **кодекс**, предусматривающие снижение давления на бизнес. Свои **предложения** бизнесу рекомендовано предоставить в срок до 1 июня.

Пятилетний метод планирования развития народного хозяйства активно применялся в СССР. Такие планы разрабатывались централизованно в общенациональном масштабе специально созданным государственным органом (Госпланом СССР) под руководством Компартии.

https://www.rbc.ru/economics/26/05/2023/6470a3449a7947784f7775c3?from=from_main_6

Э.С. НАБИУЛЛИНА

26.05.2023

Глава ЦБ поддержала расширение финансовых инструментов для бизнеса

Глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** поддерживает расширение финансовых инструментов, позволяющих бизнесу привлекать средства. Однако детали инициативы необходимо еще проработать, заявила **Набиуллина** на встрече с "Деловой Россией".

"Здесь есть вопросы, надо проработать. Но, конечно, [нужно] развивать разнообразие инструментов [кредитования]. Мы только поддержим в целом инициативу по разнообразию инструментов, но детали, конечно, нужно отработать", - сказала **Набиуллина**.

"Мы, конечно, поддерживаем, чтобы было разнообразие инструментов на финансовом рынке, и чтобы предприятия могли финансировать свою деятельность не только за счет банковских кредитов, но и за счет того, что привлекают средства на рынках капитала", - добавила глава ЦБ.

Президент РФ Владимир Путин, комментируя предложение одного из участников встречи запустить облигации нового типа для привлечения средств прежде всего средним бизнесом, сказал: "Сама по себе идея очень правильная". При этом он обратил внимание на то, что сейчас "не так много этих инструментов [инвестиций], а они востребованы, тем более что накопления есть и у физических, и у юридических лиц".

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

28.05.2023

Кабмин РФ утвердил даты проведения XVII Международного конкурса имени Чайковского

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал распоряжение о проведении в России XVII Международного конкурса имени П. И. Чайковского и утвердил состав его оргкомитета. Конкурс пройдет с 19 июня по 1 июля 2023 года, сообщается в воскресенье на сайте правительства.

"С 19 июня по 1 июля 2023 году в России пройдет XVII Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Распоряжение о его проведении и утверждении состава его оргкомитета подписал председатель правительства Михаил Мишустин", - говорится в сообщении.

В состав оргкомитета, главой которого назначена вице-премьер Татьяна **Голикова**, вошли министр культуры Ольга Любимова, замминистра культуры Андрей Малышев, директор Департамента культуры, спорта, туризма и национальной политики правительства РФ Денис Молчанов и советник президента Владимира Толстой. В составе



оргкомитета также художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев, художественный руководитель государственного симфонического оркестра "Новая Россия" Юрий Башмет, народный артист РФ Денис Мацуев, ректор Московской консерватории Александр Соколов, ректор Санкт-Петербургской консерватории Алексей Васильев, гендиректор Московской филармонии Алексей Шалашов, гендиректор Российского национального музея музыки Михаил Брызгалов и другие.

МИД РФ поручено обеспечить выдачу бесплатных виз участникам конкурса, членам жюри, почетным гостям, журналистам и тем, кто участвует в подготовке и проведении смотра.

Всего на конкурсе в Москве и Санкт-Петербурге будет шесть номинаций - "Фортепиано", "Скрипка", "Виолончель", "Сольное пение", "Деревянные духовые инструменты" и "Медные духовые инструменты".

Площадками проведения конкурса в Москве станут Большой и Малый залы Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского и Концертный зал им. П. И. Чайковского, а гала-концерт лауреатов пройдет в концертном зале "Зарядье". В Санкт-Петербурге площадками конкурса станут Мариинский театр, Санкт-Петербургская академическая филармония им. Д. Д. Шостаковича, а также Государственная академическая капелла Санкт-Петербурга. Заключительный гала-концерт лауреатов состоится в Мариинском-2.

ТАСС - Российские новости

26.05.2023

[В летних лагерях РФ отдохнут более 1,5 млн детей, находящихся в трудной жизненной ситуации](#)

Более 1,5 млн детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации, отдохнут летом в лагерях в рамках оздоровительной кампании 2023 года. Об этом в пятницу сообщили журналистам в секретариате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой по итогам заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК).

"В летней оздоровительной кампании планируют принять участие 39 482 организации, что почти на 1 тыс. больше, чем в прошлом году. На отдых и оздоровление будут направлены 5,1 млн детей, из них 1,6 млн детей, находящихся в трудной жизненной ситуации", - говорится в сообщении.

Уточняется, что для 173 тыс. детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов организуют 1 878 инклюзивных смен. Также на отдых будут направлены около 1 млн детей (из них 346 тыс. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

По данным секретариата, свыше 5 тыс. детей из районов Арктической зоны бесплатно отдохнут на Черноморском побережье - в Краснодарском крае, Республике Крым и Севастополе, на побережьях Каспийского и Японского морей, на курортах Кавказских Минеральных Вод.

"Всего в период летней оздоровительной компании 275 097 детей посетят организации отдыха детей и их оздоровления на побережье Черного и Азовского морей, за пределы региона проживания планируется направить 559 117 детей", - указано в сообщении.

Кроме того, перед летней оздоровительной кампанией 2023 года разработали межведомственные методические рекомендации, содержащие, в том числе вопросы обеспечения безопасности детей.

ТАСС - Российские новости



26.05.2023

Центры занятости с начала года трудоустроили 5 тыс. жителей Запорожья - Голикова

Центры занятости населения с начала года помогли трудоустроиться более 5 тыс. жителям Запорожской области, сообщили в пятницу журналистам в секретариате вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой** по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

"На заседании обсудили ситуацию на рынке труда в Запорожской области. Сейчас в этом регионе действует 15 центров занятости населения. С начала года за содействием в трудоустройстве в центры занятости обратились 7 855 человек, трудоустроены 5 019 граждан", - говорится в сообщении.

Всего в России, по словам **Голиковой**, за неделю численность зарегистрированных безработных в центрах занятости снизилась на 5,5 тыс. и составляет 518 тыс. человек. Это на 46 тыс. меньше, чем в начале года. База портала "Работа России" составляет 1,7 млн предложений о работе для соискателей.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.05.2023

В Минтруда сообщили о сокращении в России числа женщин фертильного возраста

В России сокращается количество женщин фертильного возраста, на 1 января 2022 года их было 34 млн, а к январю 2031 года их станет на 1,4 млн меньше - 32,6 млн, сообщила замминистра труда и социальной защиты Ольга **Баталина**.

Она привела эти расчеты на форуме "Демография и семейная политика 2030: опора на традиционные ценности".

Фертильным возрастом в России считается возраст 15-49 лет.

При этом, по ее словам, на группу 20-29-летнего возраста приходится 44% всех рождений. За последние 10 лет численность этой группы уменьшилась почти на 40%, а именно на 4,6 млн человек. На 1 января 2022 года она составила 7,2 млн женщин. "При этом эта тенденция по прогнозу не остановилась и сохранится до 2026 года. И только после этого будет незначительный рост численности этой возрастной когорты", - уточнила **Баталина**.

1 июля во всех регионах совместно с **Минтрудом** будут утверждены региональные программы повышения рождаемости.

"Совместно с **Минтрудом** идет согласование целевой линейки рождений в разрезе каждого субъекта РФ, и для обеспечения этой целевой линейки субъекты разрабатывают региональные программы повышения рождаемости в дополнение к тем мерам, которые действуют на федеральном уровне. (...) До 1 июля во всех регионах совместно с **Минтрудом** региональные программы будут утверждены, в дальнейшем начнется их мониторинг", - сказала **Баталина**.

Ранее в Кремле признали отсутствие успехов в демографической политике. "Да, действительно демография - это то, где у нас пока не получается, это действительно так. И действительно по абсолютно известным и понятным причинам мы сейчас находимся в очень тяжелом положении с точки зрения демографии. Применяется целый ряд мер для того, чтобы увеличить рождаемость и сподвигнуть наше население на то, чтобы увеличить рождаемость, но пока эти меры не дали желаемого результата", - сказал 19 мая пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

<https://www.interfax.ru/russia/903676>



29.05.2023

Минтруд предложил увеличить квоты на привлечение мигрантов в 28 регионах России

Минтруд скорректировал распределение иностранных работников между субъектами РФ с учетом заявок регионов, сообщили в министерстве. Соответствующий проект приказа о распределении квот между регионами для привлечения иностранных работников из визовых стран представлен на общественное обсуждение.

Больше всего количество квот увеличится в Центральном федеральном округе - на 3453, из которых 2971 квота приходится на Московскую область. Квоту для Дальневосточного федерального округа предложено увеличить на 1676. Всего квоты должны вырасти в 28 регионах.

Сотрудники из визовых стран составляют 4,4% от всех трудовых мигрантов, работающих в России, сообщили в Минтруде. В основном это граждане Китая, Турции, Вьетнама, Индии, Сербии.

Предложенные изменения не увеличивают утвержденный правительством РФ общий объем квот, который на 2023 год составляет 123 943 разрешений на работу. Проектом приказа 112 038 разрешений распределяется между регионами, еще 11 905 разрешений остаются в резерве и могут быть распределены между субъектами в соответствии с их заявками.

Для определения разрешенного числа визовых трудовых мигрантов ежегодно устанавливается общий объем квоты. Часть из общей квоты распределяется по субъектам Российской Федерации с учетом предложений регионов, часть остается в резерве для перераспределения между регионами в случае, если появится дополнительная потребность в течение года.

<https://rq.ru/2023/05/29/mintrud-predlozhil-uvelichit-kvoty-na-privlechenie-migrantov-v-28-regionah-rossii.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.05.2023

Поворот лицом к риску

«Красные линии» для проверок бизнеса готовятся с опережением

Контролирующие ведомства активно разрабатывают индикаторы риска нарушений, которые позволяют им вести проверки компаний даже в режиме моратория на них до 2030 года. Прокуратура уже не согласовывает более половины запросов ведомств на проверки, индикаторы же риска утверждает правительство, и для проведения контрольных мероприятий они должны свидетельствовать о высокой вероятности нарушений. Ряд министерств, в том числе лидер по числу проверок — МЧС, — уже перевыполнили план, есть и отстающие: так, нараставший свое влияние из-за пандемии Роспотребнадзор, занимая второе место по числу проверок, эту работу еще не начинал. Однако принуждать ведомства к новому порядку в Белом доме не планируют, оценка риска — единственный для них способ вернуть себе контрольные полномочия.

Контрольно-надзорная реформа, включающая в себя отказ властей от тотальных или произвольных проверок соблюдения бизнесом обязательных требований, сокращение массива самих требований («регуляторная гильотина») и переход к проверкам только в случаях, когда велик риск ущерба интересам общества и государства (риск-ориентированный подход), вышла на завершающий этап. Данные мониторинга аппаратом Белого дома перехода контрольно-надзорных ведомств на новую модель работы (на конец мая; есть у «Ъ»), при которой проверки предпринимателей возможны только при разработке контролерами индикаторов риска нарушений и только когда такие риски высоки, фиксируют в целом опережающий планы тренд.

Так, при требуемых 192 индикаторах в 64 наиболее массовых видах контроля и надзора, разработка которых планировалась на 2023 год, в правительство в рабочем порядке направлены 320, из них 164 — внесены официально, 88 — согласованы, 39 — утверждены. Среди самых массовых проверяющих лидирует МЧС, на которое приходится наибольшее число проверок (31,3 тыс. в 2022 году, при плане 8 разработано 14 индикаторов), Роструд (8,5 тыс.



проверок, создано 2 из 4 индикаторов) и Ростехнадзор (7,6 тыс. проверок, разработано 10 из 12 индикаторов). Выпадает из тренда лишь Роспотребнадзор (16,3 тыс. проверок и ни одного индикатора риска при скромном плане 2, а единственный индикатор, который служба может применять — по эффективности санэпиднадзора, — разработан Минздравом).

Активность ведомств связана с тем, что в декабре 2022 года, помимо поручения о продлении моратория на почти все плановые проверки бизнеса до 2030 года (реализовано в марте 2023 года; см. "Ъ" от 20 марта), президент поддержал и переход на индикаторы риска в качестве основы контрольно-надзорной деятельности и главного основания для контрольно-надзорных мероприятий. При этом в принципе больших затруднений эта работа у контролеров вызывать не должна — так, среди индикаторов Ростехнадзора в материалах аппарата правительства есть, например, предложение в течение 20 дней после сдачи объектов проверять их в случаях, если предполагается установка там «опасных технических устройств» (речь идет в том числе о лифтах), но уведомления об их запуске не получено, что может свидетельствовать об эксплуатации их без приемки. Аналогичный пример у ФАС — расхождение более чем на 20% динамики роста выручки и объема производства у поставщиков товаров, подпадающих под ценовое госрегулирование. Последнее может свидетельствовать о предоставлении компаниями в ФАС недостоверных данных.

Результаты введения индикаторов становятся видны в статистике: если в 2022 году эффективность проверок с их применением (доля проверок, при которых были выявлены нарушения) составляла 42%, то в 2023-м — уже 77%. При этом доля проверок без учета риска, в проведении которых прокуратура отказывает, в 2023 году достигла 58,2%.

В секретariate вице-премьера и главы аппарата Белого дома Дмитрия Григоренко достоверность изученных "Ъ" результатов мониторинга подтвердили. По словам собеседника "Ъ", административного давления на участников контрольной деятельности с целью ускорения разработки индикаторов господин Григоренко оказывать не собирается, «поскольку это единственный способ ведомств получить возможность полноценно работать в зоне своей ответственности, а интенсивность, эффективность и адресность контроля и без того отражается в соответствующей информационной системе». «И в правительстве, и в ведомствах понимают, что эффективность их работы учитывается цифровым контуром и видна как им самим и их коллегам, так и руководству», — говорит собеседник "Ъ".

При этом попыток вернуться к прежнему порядку массированных проверок в аппарате правительства не фиксируют с декабря 2022 года, когда риск-ориентированный подход былдержан Кремлем, хотя до этого в аппарат «поступали примерно в равной пропорции как предложения утомленных новациями контролеров вернуться к старой модели, так и предложения бизнеса интенсифицировать разработку индикаторов, наличие которых делает жизнь компаний более предсказуемой, позволяя понимать, при пересечении каких "красных линий" к ним точно придут проверяющие, и их не пересекать», — полагает собеседник "Ъ". Возврат к практике тотальных проверок при этом в Белом доме считается невозможным вариантом развития событий даже в особых случаях и для отдельных ведомств. В действительности жесткость позиции правительства в этом вопросе оправданна: возврат к старой системе хотя бы части ведомств, вовлеченных в реформу, заведомо вызовет цепную реакцию и через некоторое время приведет к началу такой же по смыслу реформы, то есть к чистой потере нескольких лет работы.

Коммерсантъ

29.05.2023

Россиян в июне ожидает короткая рабочая неделя - Роструд

Россиян в июне ожидает короткая рабочая неделя в связи с празднованием Дня России, который отмечается 12 июня, выходные продлятся с 10 по 12 июня включительно, сообщается в телеграм-канале **Роструда**.

"В июне нас с вами ожидают длинные выходные и короткая рабочая неделя в связи с празднованием Дня России, который отмечается 12 июня . В этом году 12 июня выпадает на понедельник, поэтому выходные продлятся с субботы 10 июня по понедельник 12 июня включительно. Рабочая неделя начнется со вторника 13 июня", - говорится в сообщении.



В ведомстве также напомнили, что, привлекая сотрудника к работе в выходной день, нужно получить от него письменное согласие и издать соответствующий приказ, а нерабочие праздничные дни не могут стать причиной для снижения заработной платы работникам, получающим оклад.

Работникам со сдельной оплатой труда за нерабочие праздничные дни, в которые они не привлекались к работе, выплачивается дополнительное вознаграждение, его размер устанавливается коллективным договором, соглашениями или локальным нормативным актом, заключили в ведомстве.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.05.2023

В Сахалинской области машинист погиб при выполнении буровых работ

В ООО «Сахалинская геология» в Южно-Сахалинске произошел несчастный случай со смертельным исходом. Работника ударило током во время выполнения буровых работ. Организована комиссия **Госинспекции труда** для расследования обстоятельств произошедшего.

«Как сообщается работодателем, при выполнении буровых работ на буровой установке на базе автомобиля КАМАЗ, в процессе поднятия мачты буровой установки, машинист допустил касание мачтой линии электропередач, в результате чего получил удар током не совместимый с жизнью», - рассказали в **Госинспекции труда** по региону.

ООО «Сахалинская геология» предоставляет услуги в области комплексных инженерных изысканий. Компания находится на рынке с 2012 года.

[https://www.risk-](https://www.risk-news.ru/news/v_sakhalinskoy Oblasti_mashinist_pogib_pri_vypolnenii_burovykh_rabot/)

[news.ru/news/v_sakhalinskoy oblasti mashinist pogib pri vypolnenii burovых rabot/](https://www.risk-news.ru/news/v_sakhalinskoy Oblasti_mashinist_pogib_pri_vypolnenii_burovykh_rabot/)

26.05.2023

61-летний крановщик получил травмы на стройплощадке в Нижнем Новгороде

Обстоятельства несчастного случая выясняются.

61-летний крановщик ООО «Аспэк-Интерстрой» травмировался на стройплощадке на улице Украинской в Канавинском районе Нижнего Новгорода, сообщили в пресс-службе **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Известно, что крановщик поднимался на кран, оступился и упал с высоты около 1,5-2 метров. Мужчина получил множественные травмы и переломы.

«Согласно медицинскому заключению о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести, полученные травмы относятся к категории тяжелых», - добавили в ведомстве.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.vremyan.ru/news/519877>

26.05.2023

В Башкирии 54-летняя женщина-водитель погрузчика получила тяжелую травму

Об этом сообщает **Гострудинспекция** в РБ.

В Стерлитамаке при выполнении погрузочно-разгрузочных работ на предприятии пострадала водитель погрузчика.

19 мая при выполнении погрузочно-разгрузочных работ водитель погрузчика, двигаясь задним ходом, допустила съезд с рамы склада готовой продукции. Машина опрокинулась и упала на железнодорожное полотно. При падении женщина получила тяжелую травму.



Гострудинспекция определит все обстоятельства и причины произошедшего.

<https://ufatoday.ru/v-bashkirii-54-letnyaya-zhenshhina-voditel-pogruzchika-poluchila-tyazheluyu-travmu/>

26.05.2023

Трудовая инспекция выясняет причины пожара в нижегородском ТЦ «Небо»

Возгорание произошло в одном из кафе

Трудовая инспекция Нижегородской области выясняет причины возгорания в одном из ресторанов быстрого питания, расположенного в ТЦ «Небо» в Нижнем Новгороде. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Напомним, утром 26 мая в одном из заведений общественного питания в торговом центре произошел пожар. Сигнализация сработала на пятом этаже здания. Возгорание произошло на площади 0,5 кв. метра. Его потушили до прибытия пожарных. Эвакуацию из ТЦ проводить не понадобилось.

Трудовая инспекция рассказала, что сотрудники ресторана быстрого питания потушили пламя собственными силами. Ведомство направило в адрес руководства заведения запрос о наличии или отсутствии пострадавших в результате ЧП.

Инспекторы выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://livennov.ru/news/2023-05-26-trudovaya-inspeksiya-vyyasnyaet-prichiny-pozhara-v-nizhegorodskom-tts-nebo/>

ПРОФСОЮЗЫ

29.05.2023

«СИБУР Профсоюз» демонстрирует высокий уровень социального партнерства

25 мая 2023 года состоялся визит представителей **Федерации Независимых Профсоюзов России**, Нефтегазстройпрофсоюза **России**, Федерации профсоюзов Республики Татарстан и «СИБУР Профсоюза» в ПАО «Казаньоргсинтез».

Казанское предприятие СИБУРа посетили Давид Кришталь, заместитель Председателя **Федерации Независимых Профсоюзов России**, Александр Корчагин, Председатель Нефтегазстройпрофсоюза **России**, Елена Кузьмичева, председатель Федерации **профсоюзов** Республики Татарстан, Андрей Чекменёв, председатель **Российского профсоюза работников** промышленности, Вячеслав Харитонов, председатель «СИБУР Профсоюза», Рафис Хасанов, председатель Татарстанской республиканской организации Нефтегазстройпрофсоюза **России**, и Любовь Бригаднова, представитель Совета ветеранов Нефтегазстройпрофсоюза **России**.

Основной целью визита было знакомство с деятельностью первичной профсоюзной организации «Казаньоргсинтез» Нефтегазстройпрофсоюза **России**. В программе также было посещение производственных площадок Общества, Центров здоровья, заводских столовых, встречи с генеральным директором ПАО «Казаньоргсинтез» Айратом Сафиным и профактивом.

На заводе по производству полипропилена низкого давления председатель профкома завода Татьяна Сергеева рассказала гостям о работе профсоюзной организации, а начальник смены Рустем Мустафин - о производственных показателях цеха. Начальник цеха Дамир Валиев обратил внимание на достойный вклад профсоюзных уполномоченных по охране труда в продвижение культуры безопасности в подразделениях, особенно во время проведения работ повышенной опасности и капитального ремонта оборудования.

В ходе встречи Вячеслав Харитонов отметил, что «СИБУР Профсоюз» уделяет большое внимание развитию деятельности уполномоченных по охране труда на предприятиях компании, а также вручил нагрудный знак



«Уполномоченный по охране труда СИБУР Профсоюза» Дмитрию Мурашкину, старшему уполномоченному по охране труда, комиссару по безопасности.

Продуктивно прошло обсуждение решений различных социальных вопросов на совещании с генеральным директором предприятия Айратом Сафиным. Гости оценили высокий уровень социальной заботы о сотрудниках: качество Центров здоровья, столовых с разнообразным меню, скидкой на здоровое питание и бесплатным салат-баром, новые удобные экоавтобусы для доставки к рабочим местам предприятия, отметили работу по созданию безопасных и комфортных условий труда.

Александр Корчагин высоко оценил активную работу «СИБУР Профсоюза» на территории Республики Татарстан. По его убеждению, социальная жизнь **работников** предприятий СИБУРа в Татарстане организована в соответствии с корпоративными стандартами, что лишний раз свидетельствует о достигнутом высоком уровне социального партнерства.

Давид Кришталь полностью поддержал мнение Председателя Профсоюза, а также подчеркнул, что опыт подобных профсоюзных организаций нужно тиражировать.

Елена Кузьмичева на встрече с профактивом обратила внимание на «бесшовный переход» в «СИБУР Профсоюз», когда в создании новой профсоюзной организации активно участвовали **работники** предприятия.

По итогам визита гости дали хорошую обратную связь о деятельности организации и пожелали профсоюзным лидерам «Казаньоргсинтеза» успехов в работе и дальнейшего развития «СИБУР Профсоюза» на предприятии. При этом Вячеслав Харитонов подчеркнул, что вся основная работа сейчас - в руках профсоюзных лидеров и главной оценкой их деятельности будет обратная связь от людей в цехах, их отзывы и комментарии, вовлеченность и удовлетворенность социальной жизнью «Казаньоргсинтеза».

<https://www.roqwu.ru/press-center/news/main/22502/>

TELEGRAM КАНАЛЫ

28.05.2023

22-23 июня на базе Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого состоится Всероссийская конференция «Охрана труда и кадровая работа в организациях, подведомственных Минобрнауки России»

На конференции обсудят изменения законодательства в области охраны труда и кадровой работы, вопросы обеспечения безопасных условий образовательного процесса, совершенствования системы управления охраной труда и кадровой работой, управления профессиональными рисками. Особое внимание будет уделено практическим аспектам применения Постановления Правительства РФ от 24 декабря 2021 года № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда». В мероприятии предполагается участие представителей Минобрнауки, Минтруда, Минздрава и Минпросвещения России, Роспотребнадзора, Роструда и других профильных ведомств, руководителей и сотрудников подведомственных организаций. **Андрей Рудской, ректор СПбПУ, академик РАН для «Научно-образовательной политики»:** Мы благодарны Министерству науки и высшего образования Российской Федерации за оказанное доверие и возможность провести на своей площадке такую значимую конференцию для специалистов кадровых служб и служб охраны труда, руководителей вузов и научных организаций, подведомственных Минобрнауки России. На сегодняшний день вопросы безопасности и охраны труда являются актуальными для любой образовательной организации. Для меня, как ректора, охрана труда — один из основных элементов в управлении коллективом, главный приоритет в социальной политике. Чтобы принять участие в мероприятии, необходимо зарегистрироваться в специальной форме [на сайте конференции](#). Заявки принимаются до 15 июня 2023 года включительно.

Научно-образовательная политика

<https://t.me/scienpolicy/32857>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.05.2023

В Самарской области работникам ОПК компенсируют расходы на ипотеку

Самарская губернскую думу приняла в двух чтениях поправки в областной закон о молодом специалисте, которые вводят новую меру поддержки - частичное возмещение затрат на ежемесячный платеж по ипотеке.

Инициатива разработана областным министерством труда, занятости и миграционной политики по поручению главы региона. Многие заводы, в том числе - предприятия оборонно-промышленного комплекса, испытывают **нехватку кадров**. По информации министерства, сейчас в перечне наиболее востребованных в регионе профессий более 80 специальностей, 18 из них были добавлены в список по предложению предприятий ОПК.

Для привлечения на заводы новых кадров в регионе действуют разного рода меры поддержки. Теперь выпускники профессиональной образовательной организации или вуза в возрасте до 35 лет включительно, чья профессия входит в перечень востребованных, могут при трудоустройстве на предприятие не только рассчитывать на ежегодную выплату и возмещение расходов по ряду направлений, но и претендовать на частичную компенсацию затрат на платеж по ипотеке. На это потребуется дополнительно 10 млн рублей в 2023-м году, в бюджете такие средства заложены.

По информации **минтруда**, более 80% молодых сотрудников, которые получают стимулирующие выплаты, остаются работать на предприятиях.

<https://rg.ru/2023/05/29/reg-pfo/v-samarskoj-oblasti-rabotnikam-opk-kompensiruiut-rashody-na-ipoteku.html>

29.05.2023

Российские медицинские вузы ожидают более 33 000 студентов в новом учебном году

Более 70% абитуриентов-медиков поступают в этом году по целевому направлению

В новом учебном году медицинские вузы ожидают более 33 000 студентов, из которых более 24 000, т. е. около 70%, будут поступать по целевому приему. Об этом рассказала журналистам директор департамента медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении Минздрава Людмила Летникова. «Мы также ждем более 20 000 студентов в ординатуру, из которых более 14 000 [приходится на] целевой набор», – отметила она.

В 2022 г. общее количество мест в вузах, выделенных для целевого приема на медицинские специальности, составило 43 500. Сколько студентов поступило в рамках целевого набора, ведомство не уточняло.

В ближайшие годы в России пройдет реформа высшего образования, но медицинскую сферу это коснется в меньшей степени, говорит эпидемиолог, профессор НИУ ВШЭ Василий Власов. Он указал на то, что медицинское образование сохраняло форму специалитета и не собиралось от нее отказываться.

Продолжающейся тенденцией является увеличение количества мест для студентов-целевиков, которые заключают соглашения со своими регионами. Таким образом регионы уменьшают **дефицит кадров**, но в то же время ужесточают условия договоров целевого обучения, заключил Власов. К примеру, несмотря на большое количество стоматологических факультетов в медицинских и классических вузах, остается определенная **нехватка специалистов** в отдаленных регионах, считает ректор Московского государственного медико-стоматологического университета им. А. И. Евдокимова Олег Янушевич.

По его словам, справиться с этой проблемой помогает целевой набор: «На стоматологические факультеты он составляет 80% от всех поступающих ребят. Это позволяет поступать не с такими высокими баллами и даст возможность всем ребятам».

Представитель пресс-службы РУДН рассказал «Ведомостям», что этим летом вуз выделит 100 бюджетных мест на медицинские направления. Это места для российских абитуриентов, которые хотят поступить на первый курс



направлений «Лечебное дело», «Стоматология», «Фармация» и «Сестринское дело». Дополнительно есть еще 26 мест по квотам, в том числе по целевому приему.

В Сеченовский университет в этом году могут подать свыше 36 000 заявлений на обучение, сообщил представитель пресс-службы вуза. «Из года в год количество бюджетных мест увеличивается. В этом году в нашем университете их будет на 10% больше. Такое увеличение произошло за счет направлений «группы здравоохранения» и инженерных специальностей», – отметил он. «Мы первыми стали принимать ребят на такое направление, как врач-исследователь. Сначала это было 50 человек, сейчас уже 100. Могу сказать, что это сверхвостребованное направление», – добавил ректор вуза Петр Глыбченко.

«В медицинские вузы традиционно высокий конкурс. Количество иностранных студентов также продолжит расти (в вузах, подведомственных Минздраву, сейчас обучается 75 000 иностранных студентов. – «Ведомости»), как это и происходило последние 10 лет, это студенты из азиатских и африканских стран», – говорит эксперт. Руководитель Высшей школы организации и управления здравоохранением Гузель Улумбекова также отмечает, что правительство может выделить больше квот для студентов из дружеских стран.

Ведомости

27.05.2023

[В России планирует усилить наказания за нарушения правил охраны труда в опасных условиях](#)

Кабмин одобрил проект об усилении наказания за нарушения правил охраны труда в опасных условиях

Правительство России 27 мая одобрило **законопроект** об усилении ответственности за нарушение обязательств по охране **труда** работников в опасных или вредных условиях. Об этом сообщается на сайте **кабмина**.

Поправки предлагается внести в статью 5.31 **Кодекса РФ** об административных правонарушениях. Соответствующий **законопроект** обсуждался на заседании **кабмина** 25 мая.

После одобрения, правительство предписало внести **законопроект** в **Государственную думу**. Если депутаты одобрят документ, его рассмотрит **Совет Федерации**, потом последует подпись президента.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/05/27/20536454.shtml>

26.05.2023

[В Госдуме предложили определить профессию "водитель такси" на госуровне](#)

Первый замруководителя фракции "Справедливая Россия - За правду" Дмитрий Гусев обратился к министру **труда** Антону **Котякову с предложением** определить профессию "водитель такси" на государственном уровне, а также установить квалификационные требования, копию обращения парламентарий разместил в своем телеграм-канале.

Первый замруководителя фракции "Справедливая Россия - За правду" Дмитрий Гусев обратился к министру **труда** Антону **Котякову с предложением** определить профессию "водитель такси" на государственном уровне, а также установить квалификационные требования, копию обращения парламентарий разместил в своем телеграм-канале.

"Предлагаю вам рассмотреть вопрос о том, чтобы на государственном уровне определить профессию "водитель такси", установить квалификационные требования, а также решить вопрос о защите трудовых и социальных прав этой категории работников", - говорится в документе.

Парламентарий отметил, что работа водителя такси требует "особенных профессиональных навыков и компетенций, концентрации".

<https://ria.ru/20230526/taksi-1874392329.html>



26.05.2023

В Госдуму внесли законопроект о социальных банковских счетах и вкладах

Группа сенаторов и депутатов во главе с председателем комитета **Государственной думы** по финансовому рынку Анатолием Аксаковым внесла в **Госдуму законопроект** о создании социальных банковских счетов и вкладов. Документ размещен в базе данных нижней палаты парламента 26 мая.

Как уточняется в пояснительной записке, условия таких финансовых продуктов будут предусматривать гарантированное начисление дохода в размере процентной ставки в привязке к ключевой ставке Центробанка. Открытие таких счетов, вкладов будет доступно только для россиян с подтвержденным низким уровнем доходов - получателей мер соцподдержки.

Договор будет открываться только в кредитных организациях, которые имеют право на привлечение денег физлиц во вклады (до востребования и на определенный срок), открытие и ведение банковских счетов физлиц в соответствии с лицензией, выдаваемой ЦБ, и участвующих в системе обязательного страхования вкладов в банках.

«С учетом того, что меры социальной поддержки, получатель которых будет иметь право на получение социальных банковских продуктов, устанавливаются (подтверждаются) по заявлению для гражданина на срок не более одного года, **законопроектом** предусматривается срочность социального банковского вклада и действия специальных условий социального банковского счета в один год с возможностью их пролонгации на такой же срок при условии, что гражданин остается получателем мер социальной поддержки», - отмечают авторы документа.

Максимальная сумма, которая может быть размещена на счет по договору социального банковского вклада, не может превышать 50 тыс. рублей. Внесение денег в иностранной валюте не допускается.

«**Законопроектом** запрещается взимание платы за открытие и обслуживание социального банковского счета, за предоставление и использование национального платежного инструмента, а также за совершение операций по социальному банковскому счету в размере, не превышающем 15 тыс. рублей в течение календарного месяца», - подчеркивается в пояснительной записке.

При этом гражданин не сможет открыть более одного социального банковского счета, вклада.

<https://iz.ru/1518969/2023-05-26/v-gosdumu-vnesli-zakonoproekt-o-sotcialnykh-bankovskikh-schetakh-i-vkladakh>

26.05.2023

«Новые люди» предложили разрешить вольнослушателям посещать лекции вузов

«Новые люди» просят **Мишустина** разрешить всем желающим свободно посещать лекции в вузах

Партия "Новые люди" попросит премьер-министра России Михаила **Мишустина** закрепить в **законе** понятие "вольнослушатель" и позволить всем желающим посещать лекции университетов в свободном формате. Обращение к **Мишустину** от руководителя фракции "Новых людей" в **Госдуме** Алексея Нечаева есть в распоряжении РБК.

В нем указано, что 73% россиян хотели бы пройти дополнительное обучение, а среди тех, кто проходит курсы на онлайн-платформах, 60% выбрали бы обучение в очном формате. "Мы убеждены, что решение задачи построения системы непрерывного образования и повышения качества высшего образования возможно через открытие университетов для всех желающих, а не только студентов и научных сотрудников", - говорится в тексте.

По словам Нечаева, что такая практика уже есть в некоторых высших учебных заведениях, например СПбГУ, МГУ и ВШЭ. Она "позволяет университетам привлекать дополнительное финансирование, а слушателям - удовлетворять потребности в новых знаниях". Тем не менее, отмечает руководитель фракции, "такие подходы не носят системный характер, требуют заключения различных договоров и документов, а также не охватывают весь спектр направлений образования".



Глава фракции добавил, что практика свободного посещения лекций распространена в мире - к примеру, в Бельгии, где разрешено посещение лекций при оплате за модули, а полученные средства направляются на увеличение заработных плат лекторов и улучшение качества образования в учебном заведении", - отметил он.

Нечаев призвал **Мишустина** разрешить вольнослушателям посещать лекции по наиболее востребованным направлениям, таким как "Информационные системы и технологии", "Экономика", а также "Менеджмент". "Убеждены, что проведение такого эксперимента начиная с 2023/2024 учебного года станет новым шагом в развитии образования и даст доступ людям всех возрастов к качественному обучению", - говорится в обращении.

В комментарии РБК депутат отметил, что для взрослого работающего человека, особенно с детьми, отучиться в университете - это "просто неподъемная история", но получить знания по отдельным предметам или послушать тех или иных лекторов им было бы интересно. "Для развития экономики страны тоже нужно больше образованных людей. Повышаешь квалификацию - становишься более ценным специалистом - растешь в должности и в зарплате", - указал Нечаев. Он выразил уверенность, что эксперимент позволит людям лучше адаптироваться "к меняющемуся рынку труда".

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/647069869a7947f6b46a44fe>